
ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA KCTMŠ Z     MČR MLÁDEŽE 2009  

Letošní  Mistrovství  České  republiky  mládeže  v šachu do  16  let  se  uskutečnilo  ve 
dnech 7. – 14. března 2009 v Koutech nad Desnou, tedy v samém srdci Jeseníků. Organizační 
tým  v čele  s Ing.  Zdeňkem  Fialou si  zaslouží  podtrženou  jedničku,  mistrovství  bylo 
připraveno na skvělé úrovni: krásné hrací sály (včetně online přenosu 19 vybraných šachovnic 
ze všech mládežnických kategorií!),  kvalitní  ubytování,  bezchybně  zvládnuté  stravování  a 
také  spoustu  doprovodných akcí,  jako  např.  dva otevřené  turnaje  pro doprovod resp.  pro 
mladé, kteří si nevybojovali účast v MČR, simultánky, přednášky či výlet do Ruční papírny 
Velké Losiny resp. exkurze do Přečerpávací  vodní elektrárny Dlouhé Stráně. Navíc se po 
celou dobu o všechny mladé talenty formou analýz sehraných partií  starali zkušení trenéři 
v čele s panem Ing. Evženem Gonsiorem. Navíc v průběhu týdne napadl nový sníh, čehož 
řada účastníků  včetně Vysočiny využila  k lyžování  resp.  k dalším sněhovým radovánkám. 
Dalo by se toho říct mnohem více, na tomto místě však již jen odkážu na oficiální závěrečnou 
zprávu pořadatelů, kterou naleznete zde.

Z Vysočiny  se  letos  zúčastnilo  13  dětí,  z toho  8  chlapců  a  5  dívek.  Jedinou 
nezastoupenou kategorií byla D10. Pojďme si nyní shrnout výsledky jednotlivých zástupců 
našeho Kraje.

H10

Aleš Krčil

V této kategorii jsme měli jedno z velkých želízek v ohni, a to přeborníka Moravy a 
Slezska Aleše Krčila (TJ Jiskra Humpolec). Aleš sice prohrál hned v prvním kole, avšak poté 
bojoval  jako  lev  a  když  se  tak  říkajíc  zadařilo,  předváděl  velice  pěkné  šachy.  Bohužel 
nedotáhl do konce jasně vyhrané pozice v 6. a 8. kole, na druhou stranu v 9. kole jsme mohli 
být rádi za remízu. V součtu je z toho 5 bodů a pěkné 9. místo. Aleš má nesporně velký talent, 
pokud na sobě bude i nadále pracovat s takovým zaujetím a chutí jako doposud, věřím, že 
brzy bude na MČR bojovat o medaile!
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H12

David Mičulka Vít Kratochvíl

Druhý náš Mistr Moravy a Slezska pro rok 2008  David Mičulka (TJ Náměšť nad 
Oslavou) odehrál dobrý turnaj, rozhodně přesvědčil o tom, že již nasbíral mnoho šachových 
zkušeností a poznatků. Nicméně soupeři nedarovali nic zadarmo, z čehož vzniklo hned šest 
nerozhodných výsledků. Rozhodující partií byl duel 6. kola s Jakubem Půlpánem, kde David 
po dobré přípravě bohužel nedokázal dotáhnout do vítězného konce skvěle rozehranou partii. 
I  přesto  však  nelze  brát  Davidův  zisk  5  bodů  a  10.  místo  jako  neúspěch,  je  však  třeba 
zapracovat na repertoáru zahájení a technice uplatňování rozhodující převahy.

Na Vítu Kratochvílovi (TJ Náměšť nad Oslavou) byla v úvodních kolech znát určitá 
nervozita z jeho prvního mistrovství, nicméně po třech kolech nabyl mnohem větší jistotu a 
začal  předvádět  to,  co  v něm  skutečně  je.  V posledním  kole  sice  prohrál  s vítězem  této 
kategorie Pavelkem, ale to vůbec nevadí. 4½ bodů a 15. místo je pěkný výsledek, se kterým 
jsem já  osobně  spokojený.  Na  druhou  stranu  věřím,  že  má  Víťa  na  víc  a  že  na  dalším 
mistrovství to bude minimálně první desítka! Důležité je zmínit fakt, že David i Víťa mohou 
hrát stejnou kategorii ještě i příští rok.

H14

             
 Štěpán Seidl      Rudolf Zezula  Petr Walek
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Štěpán  Seidl (Sokol  Bedřichov)  rozhodně  potvrdil,  že  ve  své  kategorii  patří 
k republikové špičce.  Předváděl  neuvěřitelně  nápadité  šachy,  je veliká škoda,  že v 7.  kole 
neporazil  pozdějšího  vítěze  Rubeše,  kterého  ve  střední  hře  jednoznačně  přehrál.  Navíc 
v posledním  kole  po  výborné  přípravě  černými  zcela  suverénně  porazil  celkově  druhého 
Bujnoška! 4. místo je nakonec solidní výsledek, bodový zisk 5½ bodů už není tak skvělý, 
nicméně jak jsem již uvedl výše, při troše dobré vůle mohl Štěpán klidně bojovat o zlatou 
medaili!

Rudolf  Zezula (TJ  Náměšť  nad  Oslavou)  jistě  nebude  na  letošní  mistrovství 
vzpomínat v dobrém, tento turnaj se mu prostě nevydařil.  3½ /4 bílými je naprosto super, 
avšak  0/5  černými  je  prostě  katastrofální  výsledek… Pro  mě  jako trenéra  je  to  poněkud 
zvláštní, Ruda má bezesporu talent a skvělý taktický cit a postřeh, nicméně musí se naučit 
během partie lidově řečeno „sedět na rukou“. Na všechny prohry bude třeba se do hloubky 
podívat, poněvadž minimálně ve dvou z těchto partií stál Ruda ze zahájení v podstatě jasně na 
výhru.

Pro  Petra  Walka (TJ  Spartak  Třebíč)  byl  tento  turnaj  především  neocenitelnou 
zkušeností,  získal  sice pouze 1,5 bodu a poslední 24.  místo,  ale to u Petra vůbec není to 
podstatné. Jeho partie jasně naznačily dvě zásadní věci, které Petr musí intenzivně trénovat: 
taktiku  (neboť  většinu  partií  dobře  založil,  ale  nakonec  většinou  právě  kvůli  nějakému 
taktickému přehlédnutí prohrál) a spotřebu času, jeho časové tísně jsou doslova infarktovou 
záležitostí! Mít při dnešním tempu o hodinu horší čas než soupeř (!) prostě není možné.

H16

Antonín Seidl Martin Jána

Antonín Seidl (Sokol Bedřichov) se v silné konkurenci nejstarší kategorie v žádném 
případě neztratil, ba právě naopak. Většina jeho soupeřů byla teoreticky podle ELA silnější, i 
přesto však dokázal v sedmi kolech získat 4,5 bodu, čímž se dokonce propracoval na dosah 
medailím! Bohužel prohry v závěrečných dvou kolech jej srazily trochu níž, přesto je konečné 
11. místo krásný výsledek a pro mě osobně příjemné překvapení letošního mistrovství!

Martin  Škoda musel  bohužel  svou účast  na  poslední  chvíli  odřeknout  (byl  dlouho 
nemocný, a tak ho nepustili ze školy), zastoupil jej Martin Jána (TJ Jiskra Havlíčkův Brod), 
pro kterého podobně jako pro Petra bylo mistrovství zvláště obrovskou zkušeností. Nakonec 
nasbíral 2 body za 4 remízy, což stačilo na 23. místo. Martin má možnost zahrát si MČR ještě 
i příští rok, pokud bude intenzivně trénovat, tak jsem přesvědčen, že to příště bude o poznání 
lepší.
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D12

                
     Simona Suchomelová    Nicola Creweová   Eliška Suková

Simona Suchomelová (TJ Jiskra Havlíčkův Brod) potvrdila svůj loňský výsledek, 5½ 
bodů a 6. místo je rozhodně krásný výsledek. Nicola Creweová (TJ Jiskra Humpolec) svými 
4 body a 15. místem také úplně nezklamala, i když to rozhodně mohlo být i lepší.  Eliška 
Suková (TJ Jiskra Humpolec) bojovala, jak se dalo, ale na víc než 2 body a 21. místo to 
tentokrát  nestačilo.  Pro všechny tři  holky platí  jedno a  to  samé:  taktika,  taktika,  taktika! 
Většina jejích partií se rozhodla hrubými chybami,  které je potřeba maximálně eliminovat. 
Jinak tam minimálně u Simony rozhodně šachový potenciál je.    

D14

Anna Krejčí

Anna Krejčí (TJ Jiskra Humpolec) si přijela do Koutů především zahrát pro radost, 
jinak  ale  0  bodů a  22.  místo  je  zcela  oprávněné.  Anně viditelně  chybí  základní  šachový 
výcvik, hrubé chyby v jejím podání by se hodily spíše do kategorie D10. Avšak abych jenom 
nekritizoval, v některých soubojích to chvíli vypadalo na slušně založenou partii…:)
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D16

Jitka Košutová

Jitka Košutová (TJ Náměšť nad Oslavou) založila své partie především pod heslem 
neprohrát a neudělat chybu, což se jí až na jednu výjimku podařilo. Celkový výsledek 4,5 
bodů a  15.  místo  je pro Jitku krásný výsledek,  vždyť  v několika  partiích  dokázala  udržet 
nerozhodný výsledek s ELOvě mnohem silnějšími a zkušenějšími soupeřkami. A to včetně 
velmi cenné remízy v posledním kole s třetí nasazenou Kájou Němcovou!

Jak  celkově  hodnotit  letošní  mistrovství?  Sice  nikdo  z našich  největších  želízek 
nedosáhl  na  cenné  kovy  (nepočítáme-li  Štěpánovou  pomyslnou  bramborovou  medaili), 
rozhodně  však  nelze  toto  mistrovství  brát  vyloženě  jako  neúspěšné.  Čtyři  naši  talenti 
(Simona,  Aleš,  David a  Štěpán)  se umístili  v první desítce své kategorie,  k čemuž by se 
klidně dalo započítat i  Tondovo 11. místo. Pro mě osobně byl jediným vyloženě špatným 
výsledkem Rudův výkon, nicméně jak už jsem napsal výše, jsem pevně přesvědčen, že to bylo 
pouze momentální zaváhání, které se bohužel dostavilo v pro Rudu nejméně vhodný okamžik, 
tj. právě na MČR. Příští rok to určitě bude lepší!

Kolo č. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 CELKEM MÍSTO
Simona Suchomelová (D12) 1 0 0 1 1 0 1 1 ½ 5½ 6.
Nicole Creweová (D12) 0 0 1 0 1K 1 0 0 1 4 15.
Eliška Suková (D12) 1 0 0 0 0 1K 0 0 0 2 21.
Anna Krejčí (D14) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 22.
Jitka Košutová (D16) ½ ½ ½ 0 ½ ½ ½ 1K ½ 4½ 15.
Aleš Krčil (H10) 0 1 1 0 1 0 1 ½ ½ 5 9.
David Mičulka (H12) ½ ½ 1 ½ ½ 0 ½ ½ 1 5 10.
Víťa Kratochvíl (H12) 0 0 ½ 1 1 1 ½ ½ 0 4½ 15.
Štěpán Seidl (H14) 1 ½ 0 1 ½ 1 0 ½ 1 5½ 4.
Ruda Zezula (H14) ½ 0 1 0 0 1 0 1 0 3½ 19.
Petr Walek (H14) 1 0 ½ 0 0 0 0 0 0 1½ 24.
Tonda Seidl (H16) 0 1 ½ ½ ½ 1 1 0 0 4½ 11.
Martin Jána (H16) 0 ½ 0 ½ 0 ½ 0 ½ 0 2 23.

Zpracoval: 
IM David Kaňovský
vedoucí KCTMŠ 2009
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